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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos trinta dias do mês de março de dois mil e quinze, 
com inicio às 17h35min, com a presença dos seguintes conselheiros: Luciane 
Bomtempo, Irma Guizzo, Jorgina de Souza, Fernanda Ferreira, Maria 
Auxiliadora P. Ribeiro, Márcia Bretz Lago, Sâmea Carvalho, Márcia Sá Fortes 
Faria, Sergio Luiz Costa, Renato Freixiela, Thiago Monteiro Silva Pires, Letícia 
de Oliveira Cardozo, Hebe Barbatti, Maria Clara da Cruz, Lygia Nascimento, 
Daniel Coutinho, Adriano Cândido Pereira, Ana Paula Schmidt de Oliveira, Ana 
Imbelloni e Roberto Vicente Krepker Gonçalves. 
Estiveram representadas as seguintes entidades: Abemi, Afipe, AJA, Aldeia da 
Criança Alegre, APAE, Amparo, Creche São Charbel, Casa da Criança, Casa 
São José das Oblatas, CDDH, CIEE, Comac, Creche Itamarati, Creche Santa 
Catarina, Fundação Princesa Isabel, Gaape, Instituto Mafer, Meninos Cantores, 
Pestalozzi, Lar N.S.das Graças, LBV, Recicla Vida, Renovar, Seelyg, e Sadias. 
Estiveram também representados, os Conselhos Tutelares do Centro e 
Distritos: Débora Moravia da Silva, Rafael Soares, Ednery Magna de Mello, 
Marise Brand, e Tatiana Damaceno.  
 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – VERIFICAÇÃO DE QUORUM E APROVAÇÃO 
DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: 
Após verificar que havia quórum com quatorze Conselheiros no total, e onze 
com direito a voto, a Presidente Luciane Bomtempo deu início à reunião, 
solicitando a aprovação da ata do mês de fevereiro e da ata da reunião 
extraordinária do dia 2 de março, logo aprovada por todos. 
A Presidente Informou que os conselheiros Roberto Vicente, Fernanda 
Ferreira, Letícia Cardozo, Ana Imbelloni, Sérgio Luiz, Adriano Cândido, e 
Jorgina Souza, não estão presentes no momento, pois são membros da 
Comissão Organizadora Eleitoral do Conselho Tutelar, e se encontram em 
reunião em outra sala, com a Promotoria que é o órgão fiscalizador da eleição, 
finalizando o edital da eleição do Conselho Tutelar para ser aprovado nesta 
reunião e depois encaminhado para publicação. 
 
 
SEGUNDO ITEM DA PAUTA – APROVAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL PARA 

INFÂNCIA E ADOLESCÊNCIA - PMIA: 

A Presidente Luciane falou sobre o Plano, que ficou focado no “Tráfico de 

Drogas” (lícitas e ilícitas) e “Vulnerabilidade Familiar”, informou que foi criado 

um grupo de trabalho para a construção do PMIA, que as instituições 

cadastradas no conselho foram convidadas a participar contribuindo com sua 

experiência e ajudando a diagnosticar os problemas mais sérios envolvendo 

crianças e adolescentes. As secretarias de Saúde, Educação, Assistência 

Social, Segurança Pública, Esporte e Lazer, Cultura e Defesa Civil, também 
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participaram e contribuíram na construção do Plano, agradeceu a todos pelo 

empenho e também a Fundação Abrinc. A Presidente passou a palavra para o 

coordenador Rodrigo Xavier, que irá apresentar o PMIA finalizado e após 

colocar para aprovação da plenária. 

Rodrigo Xavier também agradeceu a participação das instituições: Terra Santa, 

Sadias, Associação Franciscana de Solidariedade, São Charbel, Projeto C3, 

Pestalozzi, Creche Itamarati, Seelyg, Lar Nossa Senhora das Graças, Ciee, 

Gaape, Renovar, e das secretarias envolvidas. Apresentou o Plano em 

Powerpoint, cuja cópia fará parte desta ata. 

Após a apresentação a Presidente colocou o Plano Municipal para Infância e 

Adolescência para aprovação da plenária. Foi aprovado por 11 conselheiros: 

vice-presidente Irma Guizzo, Hebe Barbatti, Maria Clara da Cruz, Daniel 

Coutinho, Ana Paula Schimidt, Maria Auxiliadora Pires Ribeiro, Marcia Bretz, 

Sâmea Carvalho, Márcia Sá Fortes, Thiago M. Pires e a Presidente Luciane 

Bomtempo. 

A Presidente deu a sugestão da criação de agentes mobilizadores contra as 

drogas, em várias comunidades, como autoridades civis e religiosas que 

possam fazer um trabalho através de palestras para afastar nossas crianças 

das drogas. 

 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA – APROVAÇÃO DO EDITAL DE ELEIÇÃO DO 

CONSELHO TUTELAR: 

A Presidente passou a palavra para a Conselheira e Secretária de Assistência 

Social, Fernanda Ferreira, que faz parte da Comissão Organizadora da Eleição 

do Conselho Tutelar, que informou que estão reunidos com os Promotores Dr. 

Odilon e Dr. Vicente finalizando o edital de Eleição do Conselho Tutelar, mas 

como estão no artigo 4º, e faltam mais de 10 artigos, teme não dar tempo para 

a votação da plenária. Os Promotores junto com a Comissão deliberaram trazer 

para plenária, que dê autonomia a Comissão para fechar o edital, os seis 

conselheiros, Roberto Vicente, Fernanda Ferreira, Letícia Cardozo, Ana 

Imbelloni, Sérgio Luiz, Adriano Cândido, são membros da Comissão e 

aprovaram a deliberação, fica faltando mais um voto. Os conselheiros: Thiago 

Pires, Maria Clara, Sâmea Azara, e Daniel Coutinho votaram também a favor 

da autonomia da comissão finalizar o edital.  
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QUARTO ITEM DA PAUTA – TRABALHO DAS COMISSÕES: 

Comissão de Cadastramento e Registro de Entidades 

 A Presidente informou que as entidades Casa da Cidadania e Raízes em 

Liberdade estão aguardando visita técnica para obtenção do primeiro 

registro, e que o projeto da instituição Raízes em Liberdade, só funciona 

à noite e aos sábados, que a Comissão irá marcar com o responsável 

um horário adequado para ambos 

Comissão de Acompanhamento do Conselho Tutelar 

 A Presidente informou que a Comissão se reuniu no dia 11 de março 

para tratar de assuntos referentes à eleição do Conselho Tutelar e do 

relatório mensal dos Conselhos. 

Comissão de Orçamento e Finanças 

 A Presidente solicitou a plenária à aprovação das prestações de contas 

já aprovadas pela Comissão de Orçamento e Finanças, em reunião no 

dia 11 de março, das seguintes instituições: 

“Projeto Formiguinha” – Amigos da Mata; 

 “Projeto Amparar, Educar e Cuidar” – Amparo; 

 “Projeto Brincando e Aprendendo” – Creche Santa Catarina; 

 “Projeto Dando asas ao talento” – Meninos Cantores; 

 “Projeto Auxilio ao atendimento V” – Renovar;  

 “Projeto Trabalhando a qualidade do atendimento”- Fund. Princesa        

Isabel;         

“Projeto Hidro - Funcionalidades e AVDs” – APAE 

Aprovados por todos. 

 

QUINTO ITEM DA PAUTA – INFORMES: 

A Presidente informou que o representante da Somar tomou ciência da 

Tomada de Contas, e a Secretaria de Controle Interno abriu prazo para a 

apresentação de documentos ou a devolução do dinheiro.  
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Em relação aos vídeos para InterTV, está em análise da PRG. 

Sobre edital para novos projetos, a Comissão de Orçamento irá se reunir para 

fazer um estudo sobre o que pode ser disponibilizado do FUNCRIA.  

Ação do dia 18 de março, foi com o comércio ambulante, que vestiu a camisa  

e distribuiu folhetos da campanha Tenha Atitude, informou que no dia 18 de 

maio deverá ser sancionada a lei que criou o novo fluxograma de atendimento 

às vítimas de violência. 

Foi regulamentada na última quinta-feira dia 26 de março a nova lei Federal do 

Conselho Tutelar, que dará à eles o direito a férias, licença maternidade, 

licença paternidade, descontos previdenciário, e que vai servir de parâmetro 

para a eleição do Conselho Tutelar. 

SEXTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

A Presidente sugeriu que fizessem duas moções, uma congratulatória, por 

conta da ação do Juizado da Infância e da Juventude e do Delegado, em 

relação à lei 13.106 que foi sancionada em 17 de março de 2015, e está em 

vigor em todo o Brasil, que torna mais rigorosa a punição de quem vender 

bebidas alcoólicas para crianças e adolescentes. Agora é crime vender, 

fornecer, servir, ministrar ou entregar bebidas alcoólicas a crianças e 

adolescentes. A Vara da Infância pretende intensificar a fiscalização na venda 

de bebidas para menores, não só o dono do estabelecimento, mais o maior que  

acompanha a criança será responsabilizado, e poderá pegar até 4 anos de 

prisão. Devemos apoiar esta iniciativa. 

A outra é de repúdio contra o Ministério da Saúde, que diminuiu o fornecimento 

das vacinas BCG. A Presidente solicitou um relatório da Secretaria de Saúde, 

que através do Departamento de Epidemiologia esclareceu que isto vem 

acontecendo desde 2014, e que no mês de fevereiro nenhuma dose foi 

entregue. Por meio de um comunicado da Coordenação Geral do Programa 

Nacional de Imunização ligada ao Ministério, informou que os atrasos na 

produção e na quantidade fornecida pelo Laboratório produtor, além da falta de 

liberação da ANVISA e pelo INCQS, provocaram o problema. Em fevereiro o 

Governo Federal distribuiu aos estados quantidade inferior à demanda, apenas 

50% do previsto, ainda de acordo com o texto do Ministério da Saúde, a 

previsão é de que a situação seja normalizada em maio. A Presidente passou a 

palavra para a conselheira Dra. Márcia da Secretaria de Saúde, que esclareceu 

que o Ministério da Saúde através do Programa Nacional de Imunização, é que 

repassa para os estados, e o estado repassa para os municípios, falou da 
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importância da vacina, que ela protege certas formas de doenças graves como 

a meningite por exemplo. A Presidente quer fazer uma mobilização, como foi 

feito no caso das mamografias, um plano de ação com abaixo assinado, 

mobilizar líderes das comunidades, instituições, escolas municipais e 

particulares. 

Cristiane da APAE solicitou ajuda no fortalecimento da Rede Sócio-Assistencial 

Municipal e o apoio do CMDCA, com a demanda de fraldas descartáveis, 

porque estão com grande dificuldade na falta de fraldas na Farmácia Popular 

do estado. 

A representante do GAAPE, Sra. Angela convidou a todos para participar da 

caminhada do Dia do Autismo, saindo da Praça D. Pedro, dia 1º de abril às 9h. 

A Presidente falou sobre a corrida do Imperador, que com as inscrições foram 

arrecadados doações de alimentos, e que vai colocar à disposição das 

instituições. 

A Presidente falou dos processos que estão na PRG e SCI, e pediu aos 

representantes das instituições que compareçam no gabinete para uma reunião 

com a Subsecretária Jorgina Souza, para resolver o mais rápido possível o que 

está acontecendo, e não prejudicar as instituições. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a reunião às 
20h20min.  
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Presidente 
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